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__— Elkészült a vádirat a brfinnl puesis- 
ták ellen. Prágából jelentik: A brünni Ál­
lamügyészség elkészült a  brünni puccsisták 
és a  többi fasiszták elleni vádirattal. A 
vádiratot először az államtörvényszék elé 
terjesztik, mely dönteni fog illetékessége 
kérdésében. Ha az államtörvényszék ille­
tékessége mellett dönt, úgy legkésőbb egy 
hónapon belül tnegtartják a főtárgyalást.

— ISCHIÁSNÁL egy pohár természetes
„Ferenc József“ keserűvíz reggel éhgyomor­
ra^ véve előmozdítja a gyomor és a belek 
működését s könnyű székletétet biztosít. Or- 
vosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc József 
víz azon kitűnő hatását, amelyet vese-, hó­
lyag-, prostata- és végbéibajoknál is kifejt. 
A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és fűszerűzletekben kap­
ható. »35

— Előkészületek Spira főrabbi leányának 
esküvőjére. Spira Lázár munkácsi főrabbi 
márc. 14-én adja férjhez leányát Rabinovics 
Baruch siedlitzi ősrégi hires rabbicsalád sar­
jához, aki — bár még csak 21 éves — meg­
lepő tájékozottságot mutat egyházi és világi 
dolgokban. Mint a tradicionális zsidó eskü­
vők, ez az esküvő is hét napon át fog tartani, 
mivel a hét minden napját más áldás kiséri. 
Mikor az esküvő napja nyilvánosságra jutott, 
többezer Spira-hivő jelentette be részvételét 
s minthogy egy ilyen esküvő megrendezése 
nagy körültekintéssel jár, 30 tagból álló bi­
zottság alakult az esküvő megrendezésére. 
Az előkészítő bizottság feladata elsősorban 
a vendégek elhelyezése és az esküvői szer­
tartásnak főrabbi méltóságának megfelelő 
keretekben való megrendezése.

□  ÉRTESÍTÉS. A „Lalaghé“ kozmetikai 
világcég asszisztensnője február hó 24-, 25. 
és 26-án a  Corsa Parfüméria Fő-utca 40. 
sz. üzlethelyiségében a  t. hölgyközönség 
rendelkezésére áll. Jelentkezőknek kozme­
tikai kérdésekben díjtalan tanáccsal szol­
gál. Előzetes jelentkezések a nagy érdek­
lődésre való tekintettel, idejében eszköz- 
Iendők a  Corso Parfümériában Kogice, Fő­
utca 49. sz. A Lalaghé cég Coudenhove- 
Kalergi grófnő vállalkozása és ma m ár vi­
lághírnévnek örvend.

D  Feltétlen szerezzen meggyőződést I 
Szezonból visszamaradt bársonyok, flanel­
lek, szövetek kerülnek kiárusításra, m ara­
dékok félig ingyen. Sietek eladni, mivel az 
uj tavaszi árunak kell a hely. Markovics 
Ede divatháza Kogice. Fő-utca 47. „Pro 
Rata“ könyvre is!

— Hét évig borotválták ingyen a vicces 
rendőrt. Londonból jelentik: Stourbridge vá­
rosban egy rendőr borotválkozni ment és 
egy olyan sikerült adomát mondott a bor­
bélyüzlet tulajdonosának, hogy az felaján­
lotta, hogy ingyen borotválja meg minden 
nap, amelyen hasonlóan mulatságos történe­
tet beszél el. Mindkét fél állta az ajánlatot 
és a rendőr hét álló esztendeig minden áldott 
nap ingyen borotválást élvezett. Amiből 
viszont kiderült, hogy Angliában nemcsak 
vicces rendőrök vannak, hanem jól megy a 
borbélyoknak is.

□  A kassal városszépitö, korcsolyázó és 
tenniszegyesület vezetősége felhívja a rész­
jegy tulajdonosokat, hogy részjegyeiket a tag­
ság elismerése céljából legkésőbb március 
hó 1-ig, d. u. 3—5 óra között a korcsólya- 
pavillon pénztáránál letétbe helyezni szíves­
kedjenek, miután a legközelebbi rendes köz­
gyűlésen csak azok szavazhatnak, kiknek 
tagsága a bemutatott részjegy alapján elis­
mertetnek.

n  HARISNYÁT HARISNYA-SZAKÜZ- 
Í.ETBEN VEGYEN. Megérkeztek a leg­
újabb matt, fényes és netz selyemharis­
nyák, kombinék. Továbbá rendkívül ol­
csón kerülnek eladásra dús raktárunkon 
levő férfi-ingkülönlegességek, gallérok, — 
nyakkendők, pnlíoverek, férfi-zoknik, hosz- 
szu és gummiszélü sportharisnyák, stb. 
Rc-ichard József cégnél Kogice, §robár-ntea 
16. sz. Hibátlan selyemharisnya Ké 5.80-tól, 
férfi strapa cérna-zokni Ké 1.80. Női sport- 
sokni Ké 1 50-től

— Megölte magát a süketnéma. Bátyúból 
Jelentik: Derkákova Anna 35 éves süket- 
néma nő nagymennyiségű nátrinm-mérget 
ivott. Eszméletlen állapotban vitték kórház­
ba, ott gyomormosást alkalmaztak, de nem 
segített, az öngyilkos éjjel kiszenvedett 
Búcsúlevelet nem hagyott hátra.

P  Ál l a t t a r t ó k  f ig y e l m é b e ! Ér­
tesítem a  n. é. közönséget, hogy Kogicén, 
Biró-utca 1G sz. alatt megnyitottam állat­
orvosi rendelőmet. Dr. Br.ngha István ál­
latorvos. 7827

[ j  Az „ALBA“ inarm fi vészét* és varrá- 
mühe’w Kogice, F lérián-rtea 13, sz- (Tele- 
f x: 35—67.), m mkafelvevő üzlet Harang 
-utca 8. sz. (telefon: 28—001 ajánlja az őszi 
idény elején műhelyét modern stílű függö­
nyök, teritők, diszpárnák és egyéb szobadí­
szek készítésére. Az „ALBA“ fehérnemű- 
osztálya szeptember 15-től állandó szahá- 
ezati tanfolyamot nyit jutányos tanítási 
dij mellett. Az „ALBA“ felvesz növendé­
keket iparművészeti kiképzésre. A „JOINT“ 
kertészet (Kogice, Flórián-utea 13. szára, te­
lefon: 35—63) vállal sirgondozást, kertek 
karbantartását és minden másféle kerté­
szeti munkát.
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Csehszlovákia és Magyarország között 
egnyitfák a határátlépést — a  fölé alatt

—  i m i mwnm m m

Baradla és Domica egy cseppkőbarlang - Barlangkutatók bejárják 
a földalatti barlangntat és felfedezik az összeköttetést - A két ország 
idegenforgalminak nj vonzóerejét képezi a legnagyobb európai barlang

Késmárkról Írják: A barlangkutatás a leg­
utóbbi hónapokban olyan eredményt produ­
kált, amely a barlangkutatásnál legérdeke­
sebb. legizgalmasabb és legeredményesebb 
fejezetét képezi. A budapesti akadémiai tu­
ristaszövetség két tagjának: Kessler Hűbéri­
nek és Sandrik Józsefnek sikerült az Aggte­
lek melletti baradlai és a csehszlovák terü­
leten Pelsőc mellett fekvő domicai cseppkő­
barlang között földalatti összeköttetést fel­
fedezni és ezzel a két barlangot egyesíteni.

A két budapesti barlangkutató felfedezése 
folytán az uj barlang

az európai barlangok között a leg­
nagyobb és leghosszabb

lett, 13 kilométernyi terjedelmével túlszár­
nyalja az összes eddig ismert barlangokat és 
határmenti fekvése következtében arra van 
hivatva, hogy a két ország idegenforgalmá­
nak egyik legjelentősebb középpontjává vál­
jék.

A két barlang, a baradlai és a domicai már 
hosszabb idő óta ismeretes. Az aggteleki bar­
langról már 1770-ből vannak feljegyzések, 
már abban az időben jártak benne angol bar­
langkutatók. 1802-ben (Hefty tanár megálla­
pításai alapján Írjuk ide ezeket az adatokat) 
Reisz Krisztián szepességi topografus járta 
be a barlangot, méréseket eszközölt benne, 
leírást adott ki róla és egy barlangi térképet 
is szerkesztett, 1825-ben ugyanilyen munkát 
végzett a barlangban Vass Imre gömöri mér­
nök, aki a barlangban újabb részeket Is fe­
dezett fel és hosszú évek munkájával ezeket 
az nj részeket hozzáférhetővé is tette, bar­
langi képeit és térképeit a poprádi kárpát- 
egyesületi muzeum őrzi.

1890-ig csak egy barlangbejárat volt isme­
retes és pedig az aggteleki oldalról. Ezévben 
a magyarországi Kárpátegyesület akkori, el­
nökének, Siegmath Károlynak kezdeménye­
zésére és vezetésével Josfafö felől egy másik 
bejáratot törtek ki, úgyhogy a barlang meg­
tekintése, ami addig két napot vett igénybe, 
most már néhány óra alatt lehetséges volt. A 
Kárpátegyesület kutatásai során ismét újabb 
és az addigiaknál még szebb részeit fedezték 
fel az aggteleki cseppkőbarlangnak, a munká­
latok közvetlen a háború kitöréséig folytak 
és most a két budapesti barlangkutató eze­
ket a munkálatokat a domnicai barlanghoz 
vezető áttörés felfedezésével koronázta meg.

A domicai barlangot évszázadok óta ismer­
ték a környéken, 1808-ban Bartholomaeides 
László egy Lőcsén megjelent könyvében ir 
részletesebben róla. Vass Imre is megemlé­
kezett erről a barlangról, később az ismert 
tudós geográfus, Hunfalvy János és 1880-ban 
Siegmeth Károly írtak a barlangról ismerte­
téseket. A baradlai barlang azonban hosszú 
ideig elterelte a figyelmet a domjeairól, a 
háború után azonban Bartal pelsőci tanító 
kutatásai nyomán ez a barlang is az érdeklő­
dés középpontjába került. Eleinte fináncok és 
határőrök kutatták, majd Bartal tanító mun­
kája alapján hatóságok és a prágai turista­
klub is érdeklődtek a barlang iránt, 1929-ben 
járhatóvá tették, kiépítették és megnyitották 
az idegenforgalom számára. A barlang nagy­
szerű szépségei és a nagyszabású propa­
ganda annyira vitték, hogy a látogatók szá­
ma évröl-évre nagyobb lett és ma a domi­
cai barlang a szlovenszkói nevezetességek 
között az első helyen áll.

Mindkét barlangon, a domicain és a barad- 
Iain át ugyanazon patak folyik, amelyet a 
múlt században Styxpataknak neveztek el. 
Ez a patak északnyugati irányból az első be­
járat közelében folyik a baradlai barlangba 
és majdnem egész hosszában keresztülszeli. 
Ennek a pataknak az irányában haladtak fel­
felé a budapesti kutatók. Ez persze csak se­
kély vízállásnál volt lehetséges, mert a pa­
tak itt egy magavájta keskeny folyosón át 
veszi útját, amely magasabb vízállásnál tel­
jesen megtelik a patak vizével. A tavalyi 
enyhe tél aránylag igen magas vízállást ho­
zott, úgyhogy az újévkor megkezdett kuta­
tást csak 320 méter távolságig lehetett foly­
tatni. Augusztusban azonban a viz igen se­
kély volt, de ennek ellenére is a kutatások 
folytatását igen megnehezítette az a körül­
mény, hogy

a patak medrébe beágazó sziklák az elő­
rehaladást csakis akkor tették lehetővé,
mikor a meder raéfyebbftése után a víz­

tükör is lejjebb került.
így volt azután lehetséges, hogy a két ku­

tató, természetesen mindig vízben gázolva, 
a patak medrét további 500 méteren átgázol­

hatták. Még ezután is elzárták lefelé ágazó 
sziklák a kutatók útját, de az utolsó ilyen 
sziklaakadály után a szűk torkollat barlanggá 
mélyült ki. A kutatók ezután még néhány 
száz méternyi utat tettek meg a patak men­
tén felfelé vezető irányban, hogy meggyőző­
dést szerezzenek arról, hogy tényleg a domi­
cai barlangban vannak és azután visszatér­
tek a baradlai barlangba. Ezzel a Magyaror­
szág és Csehszlovákia közötti földalatti ösz- 
szeköttetés fel volt fedezve és bizonyossá 
vált, hogy a baradlai és a domicai barlang 
egységes.

A két barlang közötti összeköttetésnek a 
felfedezése nem. csak azt jelenti, hogy ezzel 
az aggteleki barlangrendszer a leghosszabb 
európai barlanggá váltj hanem azt is, hogy a 
két ország idegenforgalmának határmenti 
fekvése következtében rendkívüli hasznára

fog válni- Ismeretes, hogy a Dunajetz-átto- 
rés milyen nagy vonzóerőt gyakorol az ide­
genekre, mert két ország határán teszi en­
nek a vidéknek a szépségeit hozzáférhetővé. 
Ha a magyarországi Kárpátegyesület és a 
prágai turistaszövetség, amely a domicai 
barlangnak a tulajdonosa, a két barlang kö­
zötti összeköttetést meg fogják nyitni és ez­
zel

a földalatti határátlépést lehetővé fogják 
tenni,

akkor ezzel egy uj, hatalmas idegenforgalmi 
központot fognak megteremteni, amelynek 
gazdasági áldásait az egész vidék élvezni 
fogja. Erre annál inkább is szükség van. meri 
az 1918-as határvonal folytán a lakosság úgy 
ezen, mint a másik oldalon igen súlyos gaz­
dasági helyzetbe került.

Hipnózissal sikerűit csak rábírni Baglielmettit 
hangversenye megtartására

Budapestről jelentik: Általános feltűnést 
keltett, hogy a hires olasz koloraturénekes- 
nő: Guglielmetti Anna Mária ezidei fellépé­
seivel nem aratott olyan sikert, mint az el­
múlt évek folyamán. Letagadhatatlan világ- 
klasszisa mellett érthetetlennek tűnt, hogy 
hamisan énekelt, hol meg olyan zenei hibá­
kat követett él, hogy a vezénylő karmester­
nek ugyancsak össze kellett szedni minden 
tudományát, hogy az előadás fel ne borul­
jon. Most azután, hogy Guglielmetti fellépé­
sei lezajlottak, kitudódott, hogy milyen iz­
galmak előzték meg vendégszereplését.

Az olasz énekesnő Varsóból súlyos lelki 
depresszióval érkezett meg Budapestre. Út­
közben meg is hült kissé és néhány barátja 
lebeszélte arról, hogy ilyen állapotban fel­
lépjen. Guglielmetti lemondta fellépését és 
semmi áron nem volt hajlandó közönség elé 
lépni. Valóságos fixa ideává vált nála az, 
hogy ezúttal meg fog bukni, annyira, hogy 
a fellépés puszta gondolata is aggasztóan 
kínzó lámpalázat idézett elő, ami teljesen 
összeszoritotta torkát.

Pesti impresszáriója, akinek üzletileg is

súlyos veszteséget okozott volna Gugliel- 
metti lemondása, a legmodernebb gyógy­
módhoz folyamodott.

Az énekesnőt egyik hipnotikus képessé­
geiről közismert, lelki problémákkal fog­

lalkozó pesti orvoshoz vitte fel,
aki szívességből vállalkozott arra, hogy 
Guglielmettit fellépésre bírja és kinzó lámpa­
lázán átsegítse. Úgynevezett „éber szug- 
gesztjó“-val sikerült is neki eredményt el­
érnie. Budapesti tartózkodása alatt az orvos 
úgyszólván el sem mozdult az énekesnő mel­
lől. Operai fellépése alatt állandóan a kulisz- 
szák mögött tartózkodott és

minden jelenése előtt valósággal hipno­
tizálta az énekesnőt

Vigadóbeli koncertjén a figyelmes szemlélő 
észrevehette, hogy a pódiumon álló énekesnő 
egy-egy nehezebb frázis előtt segítséget ké­
rőén tekint az ajtónál levő pamlag sarkár 
ülő szmokingos úrra, akinek szuggeráló pil­
lantásait a sikerült frázis után hálás, de fá­
radt mosollyal köszönte meg.

Hit egyék az influenzás beteg?
Londonból Írják: Semmi sem olyan aktuá­

lis kérdés ma, mint az influenza, hiszen mil­
lió és millió betege van ennek az epidémiá­
nak. A hatóságok és a társadalom egymás­
sal karöltve harcolnak a veszedelmes jár­
vány ellen és mindenki igyekszik hozzájárulni 
ahhoz, hogy a járvány minél gyorsabb és 
könnyebb lefolyású legyen. Most például na­
gyon hasznos gyakorlati tanácsokkal szolgál­
nak az orvosok arra vonatkozólag, hogy

milyen táplálékot adjanak az influenzás 
betegnek, miután ennek igen nagy sze­

repe van a betegség lefolyásában.
íme, az angol orvosok véleménye szerint ez 
a leghelyesebb táplálkozási rend:

Az első két napon az influenzás beteg több­
nyire nem nagyon kíván enni, miután hő­
mérséklete rendszerint igen magas. Ez tu­
lajdonképpen a szervezet figyelmeztetése 
arra, hogy a beteg lehetőleg ne egyék sokat 
és nagyon okos dolog megfogadni a termé­
szetnek ezt a tanácsát. Miután az influenza 
elsősorban az orr és a torok nyálkarétegeb 
nek a megbetegedése, az ebből keletkező 
katarus szinte kivétel nélkül arra vezet, hogy 
a beteg bizonyos mennyiségű fertőzött nyál­
kát nyel, úgyhogy

a nyálkahártyagyulladás a torokból to­
vább terjed a gyomorra és belekre is.

Ez természetesen akadályozza a gyomor nor­
mális működését, éppen ezért nem is szabad 
a gyomrot a szokott táplálékkal terhelni, ha­
nem lehetőleg könnyű és gyorsan emészthető 
táplálékot kell a betegnek adni.

Az első két napon az influenzás beteg le­
hetőleg ne egyék szilárd táplálékot, viszont 
igyék minél bőségesebben. Mindig legyen 
kéznél frissen készített limonádé vagy oran- 
zsád, mert igy egyszerre két célt is érünk eb

az egészséges és üdítő ital tisztítja a 
megtámadott nyálkahártyákat,

amellett az oranzsádban és a limonádéban 
nagymennyiségű hasznos vitamin van. ami 
a szervezetet erősiti. Később az influenzás 
beteg igyék minél több tejet, hiszen ez a 
könnyű táplálék, ha a beteg lassan szürcsöl­
geti, talán a legkönnyebben emészthető. A 
tejben jóformán minden vitamin megvan, kö­
zöttük a hires „A“-vitamin is, amelyről a tu­
domány megállapította, hogy a szervezetet a 
baktériumok elleni harcra készteti. A friss, 
pasztőrlzált tejben a vitamin éppen úgy meg­
marad, mint a frissen fejt tejben, azzal a kü­
lönbséggel, hogy a pasztőrizált tej teljesen 
ártalmatlan.

A következő táplálék, amit a beteg magá­
hoz vehet, a tojás, miután a tojásban is na­
gyon sok „A“-vitamin van és ha csak lágyra 
főzzük, a vitamin nem pusztul el benne, ha­
nem erősiti a szervezetet a bacillusok elleni 
harcban. Meleget és energiát termelő

zsírokat, fehérjéket és szénhidrátokat 
tartalmazó szilárd táplálékot csak ak­
kor adjunk az influenzás betegnek, ha 
már túl van a betegségen és lábadozni 

kezd.
Ezeket a tanácsokat adják az angol orvo­

sok az influenzás betegeknek és Angliában 
meg is fogadják ezeket, annál is inkább, mert 
a rendelkezéseket könnyű betartani és min­
denesetre ez — a legegyszerűbb orvosság.

A hondbHS nem akar mArl, mert nine* 
Jobb, mint a

Ü E L P H I N -G W .á
Es « márka barátainak «tárnál rendkívül jő minő­

ség« révén, egyre nővel!. * Orvosok álfal ajánlva. 
Hatóságilag fel51 virágéivá. Garancia, Gyógyszer- 

tárakban és drogériákban kapható. * Ahol nem 
kapbafó, oda nfánvétfel próbafucafof küldünk Ke 

24*-, 30*. és 33*- árban. • DELPHIN, köz­
pont? Block O tskdr, BrQnn, Johannesg. 10


